

中央环境保护督察组赴云南丽江进行督察“回头看” 高尔夫球场侵占湿地自然保护区10余年

新华社电 一个高尔夫球场,侵占拉市海高原湿地省级自然保护区的部分用地,持续营运10多年。近日,中央第六环境保护督察组赴云南丽江进行督察“回头看”,发现该项目存在诸多问题。

这是一家什么企业?为何高尔夫球场能长期非法侵占自然保护区?

高尔夫球场长期侵占自然保护区

蓝天白云下青草如茵,一些球道临水而建,载着高尔夫球具的电瓶车来来往往,游客惬意挥杆打球。这是记者日前在云南省丽江市玉龙纳西族自治县黄山镇文笔水库南岸看到的情景。

正是这个位于文笔水库南岸的丽江玉龙生态旅游度假区高尔夫球场,侵占了拉市海高原湿地省级自然保护区的部分用地。

据悉,该球场由丽江玉龙生态旅游开发有限公司投资建设,2003年丽江市政府批复了该项目用地。球场占地面积

1052亩、18洞,2003年开工,次年竣工并投运。

多年来,当地不少人都认为该高尔夫球场“手续齐备”。但此次中央环保督察组发现,该球场从规划建设之初,就侵占了拉市海保护区文笔水库的部分用地。

丽江玉龙生态旅游开发有限公司负责人承认,关于球场占用保护区用地一事,一直没有上报相关部门,现在一部分球道、绿化地确实占用了保护区。

地方有关部门是否知道高尔夫球场违法占地的情况?有当地干部称,2006年林业部门

实施自然保护区内建设项目行政许可制度时,该项目已建设完成。但中国政法大学教授王灿发说,“项目建设早于林业行政许可”的说法站不住脚。

丽江市林业局副局长和林海说,这个项目建设时间很早,属于监管盲区。以往林业部门去检查的重点是有无占用林地,没意识到是占用保护区。

拉市海高原湿地省级自然保护区管护局局长何俊祥坦承,管护局成立时间较晚,工作重点放在拉市海核心区生态保护和候鸟检测,忽视了文笔水库实验区部分被占用情况。

至今未完成项目竣工环保验收,屡次被要求整改

高尔夫球场因高耗水、高污染经常受到争议。中央环保督察组发现,尽管该项目的补充环评至今未批,也没有完成项目竣工环保验收,但10多年来却一直公开对外经营。

中央环保督察人员发现,玉龙生态旅游度假区高尔夫球场在2003年取得原云南省环境保护局的审批后,在设计和建设上做了更改,却没有重新报批环评。

2009年7月丽江市环境监察支队的一份环境监察报告显示,该项目已实施多年,其间部

分子项目、业主、设计等都有变更,环保措施实施情况与2003年批复的环评报告有一定出入。2005年该公司高尔夫球场5个人工湖取消后,环评补充报告未见省环保厅批复文件。丽江玉龙生态旅游开发有限公司负责人承认,在高尔夫球场设计和建设变更后,项目没有再获批过环评补充报告。

实际运行过程中,该高尔夫球场屡次受到环境监管部门的处罚。2017年8月,丽江市环境监察支队在检查中发现,该公

司违反规定在高尔夫球场人工湖中设置一根直径800毫米的暗管,让人工湖内的污水排至文笔水库。目前,丽江玉龙生态旅游开发有限公司已将暗管封堵。

2017年9月,丽江市环保局出具的行政处罚决定书显示,该项目于2006年投入运营后未进行水污染防治设施验收,已构成环境违法,对此罚款25万元,并责令停止生产经营。丽江市环保局监察专员洪佩春介绍,在处罚后至今,该球场也没有完成项目竣工环保验收等相关手续。

中央环保督察组将进一步核实,森林公安已介入调查

中央环保督察组表示,将根据有关要求,对该高尔夫球场长期非法侵占自然保护区的问题进一步调查核实,依法依规做好后续各项督察工作。

丽江玉龙生态旅游开发有限公司负责人表示,目前占用保护区用地和环保方面的

问题,公司已邀请设计公司对球场球道进行修正,下一步将根据调查结果积极接受处理。对于占用保护区的部分面积,坚决退还,恢复原貌。在环保方面,邀请专业机构加快污水治理和环评报告等工作,争取通过环评批复和环保

工程验收。

记者了解到,针对中央环保督察发现的问题,目前森林公安已介入调查。22日,玉龙县专题研究中央环保督察组提出的相关问题整改落实工作,表示将全力以赴落实各项整改、整治措施。

我国成功发射新技术试验双星

新华社电 6月27日11时30分,我国在西昌卫星发射中心用长征二号丙运载火箭,成功将新技术试验双星发射升空,卫星进入预定轨道。

据介绍,新技术试验双星主要用于开展星间链路组网及新型对地观测技术试验。

这次任务是长征系列运载火箭的第278次飞行。



“教科书式老赖” 一审被判8个月

黄淑芬涉嫌交通肇事罪一案开庭审理

6月27日上午,黄淑芬涉嫌交通肇事罪一案在河北省唐山市丰润区人民法院开庭审理。法院当庭宣判,黄淑芬犯交通肇事罪,被判处有期徒刑8个月。黄淑芬当庭表示将上诉。

受害者的儿子赵勇告诉记者,他认为8个月的量刑太轻了,等判决书送达之后打算向检察院申请抗诉。

赵勇说,法庭上黄淑芬一直拒不认罪,检察院发表的量刑意见是有期徒刑一到两年,他认为黄淑芬没有从轻判决的理由。

黄淑芬的一名弟弟告诉记者,黄淑芬在法庭上认为自己不是老赖,也不认为自己犯了交通肇事罪。他也称检察院提出的量刑意见是有期徒刑一到两年,黄淑芬已当庭表示上诉。

据此前报道,2015年10月,赵勇的父亲赵香斌遭遇车祸,成为植物人。法院判决显示,肇事司机黄淑芬对事故承担主要责任,赔偿各项损失

85万余元。但受害者一直未能拿到全部赔偿。

2017年11月,赵勇将自己索要赔偿的音频、视频公布到网络上并称黄淑芬为“教科书式的耍赖”。视频中黄淑芬称“我是收入不低,我得还贷”,“判几年也中,咋地都中,反正我判几年,最起码这点钱我不用了”。

事件引发广泛关注,11月25日,唐山中院以“被执行人拒不履行生效法律文书确定义务”为由,决定对黄淑芬拘留15日。

2017年12月1日,住院治疗超过一年半的赵勇父亲去世。法医病理鉴定书显示,赵香斌系因交通伤致特重型颅脑损伤后长期处于植物生存状态并发多器官功能衰竭死亡。

2017年12月9日,黄淑芬因涉嫌交通肇事罪被刑事拘留,12月22日,经唐山市丰润区检察院批准,执行逮捕。据新闻晨报

最高法发布第18批指导性案例 于欢案入选 于欢捅刺行为属于防卫过当

新华社电 最高法近日发布第18批共4件指导性案例,包括1件刑事案件、1件行政案例和2件民事案例,供各级人民法院审判类似案件时参照。

指导案例93号《于欢故意伤害案》旨在统一刑法中正当防卫认定的具体裁判标准,对于被告人行为所涉法律适用问题进行了明确,包括是否具有防卫性,是否属于特殊防卫,是否属于防卫过当以及如何定罪量刑。该案例明确了刑法第二十条规定的“不法侵害”“严重危及人身安全的暴力犯罪”的概念和内涵,明确了审理此类防卫

过当案件应当考虑的因素和定罪量刑的标准,对于准确把握正当防卫的立法精神,统一裁判标准具有重要指导意义。

其他3件指导案例,94号《重庆市涪陵志大物业管理有限公司诉重庆市涪陵区人力资源和社会保障局劳动保障行政确认案》。指导案例95号《中国工商银行股份有限公司宣城龙首支行诉宣城柏冠贸易有限公司、江苏凯盛置业有限公司等金融借款合同纠纷案》。指导案例96号《宋文军诉西安市大华餐饮有限公司股东资格确认纠纷案》。

我国侦破四起 特大跨国跨境海上走私毒品案件

新华社电 在公安部27日举行的打击海上毒品犯罪特大案件新闻发布会上,公安部禁毒局有关负责人表示,我

国禁毒部门近期侦破四起海上毒品犯罪特大案件,有效震慑了跨国跨境贩毒集团通过海上走私毒品犯罪。